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čaS v žIvoTě, zaHraDě a krajIně

již patnácté, a tedy mezi všemi pří-
slušníky i příznivci profese zahradní 
a krajinářská tvorba známé a očeká-
vané setkání v luhačovickém hotelo-
vém komplexu fontána na přelomu 
loňského listopadu a prosince mělo 
svou obvyklou strukturu. tedy: první 
den jednání ve dvou odborně specific-
kých sekcích, druhý den hlavní blok 
v městském kulturním domě elektra 
a poslední den (pátek) volnější téma, 
do kterého se vejde leccos včetně uká-
zek úspěšných praktických realizací. 

v prvním bloku nazvaném Výkon 
státní správy ve věci ochrany příro-
dy a krajiny se první dva příspěvky 
z úst známých odborníků f. dienst-
biera a j. kolaříka zabývaly zvlášt-
ními režimy kácení a oceňováním dře-
vin z různých hledisek. další referáty 
řešily např. kriminalitu a informace 
o ochraně živočichů. blok uzavřela 
k. Vaculová. hovořila o účinných 
právních nástrojích, kterak nedopustit 
velkoplošné bilboardy podél silnic. 

paralelní druhý blok měl poněkud 
odlišný a více specifický ráz, neboť 
řešil různé aspekty střešních zahrad 
a jejich extrémních stanovištních 
podmínek. jednotlivé referáty před-
stavovaly typologii a zvláštnosti 
střešních zahrad, výběr rostlin pro 
ně a postupy ozelenění, jakož i četné 
ukázky praktických příkladů. 

hlavní blok druhý den měl obec-
né, až filozofické téma – čas v živo-
tě, zahradě a krajině, které ostatně 
dalo jméno celé konferenci. v tomto 
hlubším, vpravdě nadčasovém tónu se 
nesly i příspěvky oborových nestorů 
– i. otruby, j. machovce, j. mareč-
ka, m. Pejchala, j. šubra, P. bulí-
ře, j. Petrů, j. horského, j. damce 
a j. fingera, ale i mladšího kolegy 
P. krejčiříka, který se zamýšlel nad 
působením času v historických zahra-
dách. nechyběly ani praktické příkla-
dy komponované krajiny v proměnách 
času (kačina j. borusíka, j. kohlo-
vé a p.	 šimka). osobní vzpomínku 
významným postavám oboru schol-
zovi, martínkovi a ondřejovi věnoval 
vynikajícím způsobem f. smýkal. 
tento nové myšlenky i dávné asociace 
navozující blok zakončil neopakova-
telný básník oboru d. mikolášek ve 
sborníku svou poémou „rozměr času 
v krajinářské tvorbě“.

třetí den byl tradičně věnován sou-
těži „entente florale“ – u nás součás-
tí soutěže „vesnice roku“ jako zelená 
stuha – ocenění za kvalitu v oblasti 
péče obce o zeleň a krajinu. r. fin-
gerová, P. šiřina a i. truxová před-
stavili oceněné obce loňského roku 
a zejména první vítěznou obec v celo-
evropské soutěži – písečnou u žam-
berka, kterou zde reprezentoval i pan 
starosta zámečník. velmi mile zapů-

sobilo vystoupení starostky obce skot-
nice na novojičínsku o tom, jak tam 
komunikují s veřejností při návrzích 
a realizaci ploch obecní zeleně. závě-
rečné dopoledně vhodně doplnili pre-
zentací projektu průhonického ústavu 
řešící typologii rozptýlené zeleně ve 
středních čechách d. jech a j. skaloš 
a d. fetterová v zastoupení h. fin-
sterlové o poměrně neznámých frag-
mentech komponované krajiny v okolí 
pernštejna. 

široce pojatý záběr setkání splnil 
očekávání, tedy že každý – od úřed-
níků z odborů životního prostředí přes 
projektanty krajináře, zástupce vědec-
ké a univerzitní sféry až po reprezen-
tanty zahradnických firem a výrobců, 
kteří zde ostatně jako vždy dostali 
poměrně velký prostor pro prezentaci, 
si našel to své. tomu nakonec odpoví-
daly i velmi úspěšné dva společenské 
večery, kde se už tradičně řešily vel-
mi důležité podmínky i formy přátel-
ské i odborné spolupráce, takže – jak 
vyplývá z vyjádření četných účastníků 
– je tento kuloárový společenský pro-
gram často významnější, než ten, kte-
rý je na pozvánkách. celou konferenci 
lze přehlédnout v graficky velmi nápa-
ditém sborníku, který je k objednání 
na www.szkt.cz
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